

生前，她就留下一个“美丽约定”

湖北籍女子梁梅宁离世后捐献眼角膜

□记者 童程红 通讯员 巴黎

“阿梅走了，你们来取眼角膜吧。”昨天清晨，宁波市红十字眼库的工作人员李先生被一阵电话铃声惊醒。电话那端，是一名中年男子悲伤的声音。

这名男子姓林，名家辉，是本地人，他的妻子梁梅宁，是湖北人，亲友们都叫她阿梅。在与癌症斗争近3年后，年仅31岁的阿梅走了。按照夫妻俩之前的约定，阿梅将捐献一双眼角膜。

生前，她和丈夫有一个“美丽约定”

2012年，阿梅被确诊为中分化腺癌晚期并发卵巢、淋巴转移。今年大年初一，她的癌症复发了。多家医院的专家一致认为，阿梅只有几个月了。夫妻俩开始提及死亡的话题。

丈夫阿辉是市慈善总会的一名志愿者，也想过要在生命尽头，将有用的器官捐出去。有一次，他试着问阿梅：“如果有一天你不在了，能不能把你的眼角膜留下，继续看着这个美丽的世界？”“好。”阿梅一口答应了。

前天，阿梅出院了。昨天清晨，她在鄞州区横街镇家中安详离世。阿辉忍着悲痛，第一时间联系了市红十字眼库的工作人员。很快，市眼科医院的医生赶到了。

“感谢阿梅的贡献，感谢阿梅为他人再次点亮光明！”三鞠躬后，医生们小心地移取眼角膜，仔细地恢复遗容，一家人以及前来吊唁的亲友们无不动容。

两名角膜白斑患者接受移植

接受阿梅眼角膜捐献的是两名新宁波人，来自河南的易师傅和来自台州的罗师傅。两人之前都是大货车司机，由于患上了角膜白斑，视力几近失明，别说开车、出行，连日常起居也非常不便。

易师傅说，自己以前经常熬夜开车，旅途上卫生条件又差，就患上了角膜炎，没有及时看病，发展成了角膜白斑，只有角膜移植一条路了。于是，易师傅在市眼科医院登记排队，等待合适的眼角膜，这一等，就是两年。

“早上7点多接到了电话，说是有合适的眼角膜了！不知道是谁捐献的，太感谢了！”易师傅激动地说，并且数次双手合十，向着窗外作揖致谢。

手术从下午4点开始，历时3小时，阿梅的两枚清澈的角膜，分别移植给了易师傅和罗师傅。很快，他们就可以恢复视力了。

宁波特警“蓝鲨”突击队昨日亮相

□记者 戴伟龙 通讯员 叶剑峰

本报讯 昨日，宁波特警“蓝鲨”突击队正式向社会亮相。

据了解，“蓝鲨”突击队组建于2011年，是目前我市公安机关唯一的一支应急处突、反恐攻坚专业力量，主要承担处置各类暴力恐怖袭击和严重暴力犯罪以及追捕悍匪要犯、处置重大突发事件等职责。“蓝鲨”突击队下设两个突击中队，一个排爆中队和一个技术保障中队。蓝鲨又名虎头鲨，以反应迅速、凶猛强悍被誉为“海上霸王”和“海中之王”。取名“蓝鲨”，寓意这支队伍是我们这个海滨城市一支斩杀犯罪、出奇制胜的尖刀力量。

“蓝鲨”突击队现有队员都是警队中的精英，平均年龄为30岁，均为大专以上学历，其中的大部分是从全国范围特招的，个个身怀绝技，骁勇善战。



昨天晴朗，市民纷纷来到东钱湖看郁金香，观湖光山色。 记者 徐佳伟 摄

与你聊天

本周中后期多阴雨 气温明显攀升

□记者 陈胜男

本周是宁波进入气象意义上春季的第一周，今天的阳光已没上个双休日那么明媚了，中后期春姑娘还想营造烟雨江南的氛围，我市持续阴雨，但气温却在明显攀升。

按照气象上的规定，昨天甬城入春。据市气象台预报，今明我市多云为主，周三起多阴雨。本周气温将明显攀升，今天最低气温升至11℃，最高气温约23℃。

进入春季，百花斗艳。上个双休日，朋友圈中到处都是晒鲜花图的更新，桃花、郁金香、茶花、海棠花、油菜花，还有种种叫不上名来的花儿。

气温明显攀升

这个时节，市民在赏花之余一定要长点心眼防花粉过敏。花粉过敏症的主要症状为打喷嚏、流涕、流眼泪、鼻、眼及外耳道奇痒，严重者还会诱发气管炎、支气管哮喘、肺心病。花粉之所以会引起人体过敏，是由于花粉内含有丰富的蛋白质，其中某些蛋白质成分会产生过敏的主要致敏源。

普通市民可以减少摄入高蛋白、高热量的饮食，少食用精加工食物，这样的饮食习惯能降低出现花粉过敏的可能性。如果有过敏史的人，则建议尽量不要去野外，出门最好戴上口罩。如果出现相应症状，则应及时就医。

有种说法是，春天是“百草发芽，百病发作”的季节，春季锻炼不宜过于激烈，散步、慢跑、放风筝，或是前往郊外春游，这些活动都是不错的选择。

清明小长假机票价格仍处低位

□记者 吴明京

本报讯 3天的小长假踏青出游一定是周边走走？记者昨天了解到，清明小长假期间飞多地的机票价格在300元以内，踏青出游不妨“走远些”。

近期，民航机票处于低位，这种趋势延续到了清明小长假期间。江东一家票务公司的朱先生说，今年清明节期间从宁波机场出发的机票价格总体比去年同期便宜。

中部地区和西南地区是很多人踏春出游赏油菜花的选择地。宁波飞成都，清明节当天最低540元，相当于3.5折；宁波飞重庆，小长假期间每天都有

430元的低价票，算下来3折不到。宁波飞昆明，小长假期间每天都有540元的机票，等于是全价的3折左右。

还有很多机票是300元以内的，比如宁波飞武汉，小长假期间每天都有2.5折190元左右的低价票；宁波飞长沙最低也是300元；宁波飞南昌清明节当天最低是160元，最高是190元，小长假第二天最高也是200元，第三天最高是300元。业内人士说，这段时间的低价要持续到4月底。到了五一小长假，票价开始走高。

需要注意的是，3月30日起，中国民航由目前的冬春航季转为夏秋航季，由于航班换季，很多航班的时刻都有所调整，市民出行时要注意起飞时刻。

春暖踏青去咯！百亩梨花竞相绽放！
小伙伴们准备好了吗？你懂得！

宁波镇海首届梨花周活动
3.29—4.7在庄市光明村举行

游客
参观免费

- ◆ 踏青赏花戏曲会梨园
- ◆ 书法绘画花神汉服秀



咨询电话：0574-86662868

关注镇海微群微信号zh12301
即可获取自驾线路等更多活动内容